

阳光洒满万里长空

——党中央、中央军委关心人民空军建设和发展纪实

新华社记者 孙茂庆 李宣良
人民日报记者 朱思雄
解放军报记者 张金玉

在这个天高气爽、层林尽染的季节,与中国同龄的人民空军飞过了60年的光荣航程——波澜壮阔的史诗、似箭回肠的乐章。从初创时期马拉飞机转场,到新中国成立不久便扬威抗美援朝战场;从主战装备全部依靠进口,到国产新型三代战机翱翔蓝天……人民空军已初步发展成为一支多兵种组成的战略军种。

人民空军党缔造,人民空军忠于党。回眸在党的阳光沐浴下高飞远航的60年历程,空

军将士永远铭记党中央、中央军委为空军建设和发展所倾注的殷殷深情,永远铭记以毛泽东、邓小平、江泽民同志为核心的党的三代中央领导集体和以胡锦涛同志为总书记的党中央一步步把建立人民空军的梦想变为现实。

1946年3月,我军组建了第一所培养航空人才的学校——东北民主联军航空学校,在战火中培养了500多名空地勤人员。

人民军队的飞行梦想始自于烽火岁月。1937年7月,日本发动全面侵华战争。拥有空中优势的侵略者对我军民狂轰滥炸。尽管当时的条件不允许刚刚结束长征的共产党人建立自己的空军,但毛泽东和他的战友已经把目光坚定地投向了天空。

第二年春天,经党中央批准,我军43名干

部被送送到新疆航空队学习飞行。从延安、西柏坡到北京,在指挥解放全中国的战争岁月里,以毛泽东同志为核心的党中央一步步把建立人民空军的梦想变为现实。

1949年1月8日,就在淮海、平津两大战役取得重大胜利之际,中央政治局作出“组建一支能够使用的空军”的决策。在党的七届二中全会期间,毛泽东等中央领导同志专门听取汇报,决定成立军委航空局,对组建人民空军作了战略部署。

这一年9月21日,毛泽东在中国人民政治协商会议第一届一次全体会议上说:“我们不但有一个强大的陆军,而且有一个强大

的空军和一个强大的海军。”10天之后,筹建中的人民空军17架战机在开国大典中,首次飞过天安门,接受党和人民的检阅。

1949年11月11日,经党中央批准,空军领导机关在北京正式成立。这一天,被确定为人民空军诞生日。

从1951年至1953年7月,军委从全军抽调部队,组建了28个航空兵师、70个航空兵团。

1955年3月,在抗美援朝战争中打出国威军威的空军英雄汇聚空军首届英雄模范功臣代表大会,毛泽东挥毫题词:“建立一支强大的人民空军,保卫祖国,准备战胜侵略者。”

毛泽东关于建设和发展空军的一系列富有远见的重大决策,奠定了人民空军建设的坚固基石。

本报北京11月9日电 (记者王娇萍)著名全国劳模、上海国际港务集团副总裁包起帆再次在世界面前展现了中国工人创造创新的风采——北京时间11月6日凌晨,在世界工程组织联合会科威特召开的年会上,包起帆及其团队建设的上海罗泾散杂货码头,凭借其“一线三用”的可持续发展理念赢得评委高度认可,以161分的高分荣获2009年度世界工

的实施。

据了解,包起帆及其团队建设的上海罗泾散杂货码头,首次在世界上实现公共散杂货码头和大型钢铁企业的无缝隙物流配送,实现了第一条岸线同时供公共码头、钢厂和电厂灰场共用的方案,成为资源节约型、环境友好型码头建设的优秀典范。特别在我国港口深水岸线资源和近岸土地紧缺的情况下,这一创新理念对于实现可持续发展具有重大意义。

在中国工程机械学会今天举行的新闻发布会上,包起帆表示,中国已成为世界上最大的工程建设工地,也是世界同行关注的舞台。此次获奖,代表着中国可持续发展的理念和资源节约型、环境友好型工程建设目标得到世界同行的普遍认可和赞誉,这是最值得欣喜的。

今年,世界工程组织联合会奖项格外垂青中国,除了包起帆荣膺阿西布·萨巴格优秀工程建设奖,清华大学教授钱易也获得了优秀工程教育奖。

标题新闻

(据新华社)

- 温家宝出访埃及并出席中非合作论坛第四届部长级会议开幕式后回到北京
- 温家宝签署国务院令 公布《政府参事工作条例》
- 李克强考察中国药品生物制品检定所并召开联防联控工作机制会议时强调 优质安全做好疫苗生产接种 科学有序开展甲型流感防控

刘云山在纪念范长江诞辰100周年座谈会上强调 继承和发扬老一辈新闻工作者的宝贵精神 不断书写中国新闻事业新的辉煌篇章

据新华社北京11月9日电 中国记协9日下午在北京召开座谈会,纪念范长江同志诞辰100周年。中共中央政治局委员、书记处书记、中宣部部长刘云山出席会议并讲话。

范长江同志是我国著名新闻记者,是无产阶级新闻事业出色的领导者,是新中国新闻事业的开拓者,在中国现代新闻史上具有重要地位。以他名字命名的“范长江新闻奖”,成为我国新闻界的最高奖项。

刘云山在讲话中指出,我们今天纪念范长江同志,就是要进一步学习、继承和发扬范长江等老一辈新闻工作者的宝贵精神,激励当代广大新闻工作者奋发有为、锐意进取,不断书写中国新闻事业新的辉煌篇章。新时期新闻工作者要向范长江同志学习,就要坚定理想信念,把党和人民的事业放在心中最高位置,牢牢把握正确舆论导向,唱响时代主旋律,用积极健康的新闻作品吸引观众、打动听众、赢得读者;要不断增强同群众的感情,

了解群众愿望,反映群众呼声,怀百姓情感、写百姓生活,做百姓记者;要大力弘扬“用脚跑新闻”的优良作风,认真落实“三贴近”要求,推出更多带着生活气息、充满深厚情感、深受读者欢迎的新闻作品;要适应建设学习型政党、建设学习型社会的要求,把学习作为政治责任和第一需要,强化学习意识,养成学习习惯,丰富知识储备,增强工作本领;要注意品格、注重修养,带头践行社会主义荣辱观,恪守新闻从业基本准则,以自己的实际行动维护新闻工作者的良好形象。

刘云山强调,新闻宣传工作天地广阔,大有可为,希望广大新闻工作者认真贯彻高举旗帜、围绕大局、服务人民、改革创新的总要求,与时俱进、开拓创新、勤奋工作,推动中国特色社会主义新闻事业有一个更大的发展,在实现全面建设小康社会宏伟目标和中华民族伟大复兴的历史进程中展现新风貌、创造新业绩、作出新贡献。

徐振寰在安徽调研时指出

工会组织要在应对国际金融危机中服务大局、发挥作用

本报讯 11月4日至7日,中华全国总工会副主席、书记处书记徐振寰带领全总调研组在安徽调研时强调,各级工会要把党的十七届四中全会精神贯彻落实到工会各项工作可为、大有作为,充分发挥工会组织的积极作用。

在皖期间,徐振寰主持召开了安徽、山东、河南、湖北四省总工会负责同志座谈会,就工会组织学习贯彻党的十七届四中全会精神,进一步加强工会组织的建设和社会自身建设等方面听取了意见和建议,对各地工会围绕中心、服务大局,发挥优势、积极作为取得的成绩,特别是安徽省总工会精心筹划和组织开展的全省万名工会干部“双走访、促三保”行动给予了充分肯定。此外,他还深入合肥市调研,听取了市总工会的工作情况汇报,到安徽省职工活动中心、合肥市工人文化宫政务新区活动中心等进行了调研,并与安徽省委常委、合肥市委书记孙金龙就工会工作交换了意见。

徐振寰在座谈和调研中指出,国际金融危机对我国经济发展和职工权益维护都产生了不利影响。党中央、国务院科学决策、周密部署,形成了促进经济平稳较快发展的一揽子计划,保持了经济社会又好又快发展。各级工会组织坚决贯彻落实党中央的决策部署,坚定不移地做好保增长、保民生、保稳定各项工作,在维护职工合法权益、维护职工队伍和社会稳定中发挥了不可替代的重要作用。

徐振寰要求各级工会组织继续坚持保增长、促发展,广泛开展“同舟共济保增长、建功立业促发展”竞赛活动,为促进经济平稳较快发展作贡献。坚持保就业、保工资,大力开展“共同约定行动”,切实维护广大职工合法权益。

益。全面实施职工素质建设工程,努力建设一支适应时代要求和经济社会发展需要的高素质职工队伍。大力加强困难职工帮扶工作,积极开展“家政服务工程”、“千万农民工援助行动”、“困难职工家庭高校毕业生阳光就业行动”等活动,使广大职工共享经济社会发展成果。

徐振寰强调,各级工会组织要以党的十七届四中全会精神为指导,深入研究新形势下工会工作面临的新情况和新问题,进一步加强工会组织党的建设和自身建设,明确明年工会工作的思路和重点,更好地服从服务于党和国家的工作大局,团结动员广大职工在应对国际金融危机挑战,促进国民经济平稳较快发展中发挥主力军作用。

安徽省委常委、省总工会主席王秀芳陪同调研。



建设职工之家已成为工会开展工作的重要载体

全总举行座谈会纪念建设职工之家25周年

截至目前,全国模范职工之家达到5406个,全国模范职工小家7520个,各级模范职工之家、模范职工小家达数十万个

本报北京11月9日电 (记者郑莉)“目前,全国基层工会现有模范职工之家单位5406个,全国模范职工小家7520个,省级模范职工之家、模范职工小家分别超过2万个。”记者从中华全国总工会今天召开的纪念建设职工之家25周年座谈会上获悉,建设职工之家已经成为体现中国工会性质、具有鲜明特点的工

会工作重要载体。

中华全国总工会副主席、书记处书记王炳出席会议并讲话,代表全总书记处对全国各级工会组织在建设职工之家工作中取得的成绩予以充分肯定。他说,今后一个时期建设职工之家的总体要求是,以党的十七大、十七届四中全会精神为指导,深入贯彻落实科学

发展观,认真落实中国工会十五大提出的各项任务,坚持走中国特色社会主义工会发展道路,着眼于服务科学发展、实现全面建设小康社会宏伟目标,着眼于主动依法科学维权、构建和谐劳动关系,着眼于落实依靠方针、发展基层民主政治,着眼于发挥工会“大学校”作用、培育高素质职工队伍,着眼于增强基层工会活力、密切与职工群众的联系,着眼于加强工会组织建设、提高工作水平。

(下转第2版)

四部门携手加强劳动争议调解

在多种因素作用下,当前我国劳动争议案件数量持续大幅上升

本报北京11月9日电 (记者郑勇)记者今

天从人力资源和社会保障部获悉,为应对我

国劳动争议案件数量持续大幅上升的形势,

近日,人力资源和社会保障部、司法部、中华

全国总工会、中国企业联合会/中国企业家协

会共同下发了《关于加强劳动人事争议调

解工作的意见》。

据介绍,2008年以来,在历史积累、国际

金融危机和劳动者维权意识明显增强等因素

的共同作用下,我国劳动争议案件数量持续

大幅上升。2008年全国各级劳动人事争议仲

裁机构共处理争议案件97万余件,其中劳动

争议96.4万件,人事争议近1万件。立案受理

的劳动争议案件69.5万件,是上年的1.98倍,

涉及劳动者121.4万人,是上年的1.9倍,超过

之前两年立案受理案件所涉及的劳动者人

数之和。各地劳动争议仲裁机构立案受理案件

同比平均增幅98.03%,大大超过2007年12.30%的平均增幅。

人力资源和社会保障部负责人指出,针对这种劳动人事争议案件上升,集体劳动争议增多,处理难度加大的形势,四部门共同下发了《关于加强劳动人事争议调解工作的意见》。该《意见》提出了当前及今后一个时期加强劳动人事争议调解工作的指导思想和一系列政策措施,体现了中央关于加强基层调解的有关精神,体现了《劳动争议调解仲裁法》强化调解地位和作用的立法宗旨。

《意见》强调要贯彻“预防为主、基层为主、调解为主”的方针,并明确提出,要建立完善企业劳动争议调解组织,开展争议预防和调解工作,提高企业自主解决争议的能力,构建起化解劳动争议的“第一道防线”。

本报海口11月9日电(记者赖志凯)“再也用不担心自己每年冬天在海南看病,要回黑龙江报销,而且还要一大堆繁琐的手续,现在在海南就医直接可以结算了。”今天,黑龙江省哈尔滨市道里区的刘阿姨,手里拿着《异地就医医疗证》乐呵呵地告诉记者。

海南冬天气候好,刘阿姨和老伴退休后在海南省工人疗养院买了房子,过起了候鸟式的生活,但唯一不方便的就是看病报销问题。

而她的“不方便”如今开始变得“方便”了。11月8日海南省与黑龙江、山西、广东、广西、贵州等五省区在海口正式签署异地就医结算合作协议,符合四种情况都可以实现

异地就医结算:参保人员退休后异地安置因病需要治疗的;长期派驻外地工作人员患病需要在异地治疗的;参保人因异地短期逗留探亲、旅游或是出差,患病需要治疗的;因病情危重需转到异地医疗机构治疗的。符合条件的参保人均可领取《异地就医医疗证》。参保人到指定定点医院就诊时,应出示该证及身份证件,住院时将该证交医院医保部门保管,出院时退还本人。在此之前,异地就医结算合作的尝试一般只局限于一个省内不同统筹地区之间。

海南省人力资源和社会保障厅厅长王应际说,长期以来,由于跨统筹地区异地就医管

理框架和协调机制的缺失,参保人异地就医需垫付所有医疗费用,再返回参保地社保经办机构报销。参保人报销等待时间长、个人负担过重、结算手续复杂繁琐。

他说,实现异地就医最理想和科学的结算

方式是参保人所在统筹地区的经办机构与参

保人就医的异地医疗机构之间实现网上实时

结算,但因各省市医疗保险政策不尽相同,报

销的起付线、封顶线、报销范围及比例等差

别,定点医疗机构难以对接和各省市的医疗保

险计算机信息管理系统都属于各自研发,全国

没有统一的标准无法实现全国联网等两大问

题成为实现网上实时结算最大的制约因素。

王应际表示,为最终实现异地就医网上实时结算,海南等六省区率先签定医疗保险异地就医结算合作协议。根据相关《协议》,六个省区达成建立基本医疗保险定点医疗机构互认制度;建立基本医疗保险参保人员异地就医服务管理制度;采取委托对方医疗保险经办机构与定点医疗机构结算的方式,建立异地就医医疗保险结算制度等合作协议。据分析,异地就医结算将彻底解决医保异地就医结算的瓶颈,切实解决了老百姓异地就医困难,减轻经济负担,带来就医方便;其次,开创省际间异地就医结算合作的先例,具有里程碑的意义。

方便“天南地北”参保人员就医

海南与黑龙江等五省区实现异地就医结算

在此之前,异地就医结算合作的尝试一般只局限于一个省内不同统筹地区之间